

全市党校(行政院校)院长会议召开

本报讯(记者 苏秀)6月25日,全市党校(行政院校)院长会议召开。

市委副书记、市委党校(行政学院)校长唐源出席会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于党校工作的重要论述和在中央党校建校90周年庆祝大会上的重要讲话精神,全面贯彻《干部教育培训工作条例》《全国干部教育培训规划(2023—2027年)》,认真落实全国、全省党校(行政学院)院长会议精神,结合市委工作要求,以基本培训为抓手,促进全市党校事业高质量发展。

会议强调,全市党校系统要践行“为党育才、为党献策”的初心,围绕中心大局,推动干部培训更具时代性、实践性、系统性、针对性。要突出党的理论教育、党性教育、履职能力提升,分级分类全覆盖抓好教育培训。要全面抓实基本培训各项任务,提高培训对象、内容、方式、学制的精准性、科学性和实效性,统筹资源、完善机制、加强管理。要抓好质量立校,从严治校,着力提升党校系统办学质量,为更好贯彻省委“3815”战略发展目标、扎实做好“产、城、人”三篇文章贡献力量。

会上,部分县(市)作了交流发言。市委党校、市直相关部门、各县(市、区)有关负责人参加会议。

昭通市消防救援局挂牌成立

本报讯(记者 莫娟)6月25日,昭通市消防救援局正式挂牌。

国家综合性消防救援队伍是应急救援的主力军和国家队,承担着防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的重要职责。昭通市消防救援局挂牌后,将更好地履行消防监督管理职责,规范建设管理地方消防专职消防队伍,进一步提升消防安全风险防范水平和综合救援能力,以高水平消防安全服务保障经济社会高质量发展。

下一步,昭通市消防救援队伍将以挂牌为新起点,切实承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,以保民平安、为民造福的实际行动,展现队伍的新气象、新担当、新作为。

市委常委、常务副市长梁凌云出席挂牌仪式。

大家谈

别让农村基础设施“睡大觉”

龙敬飞

据新华社报道,各地近年来加大资金投入力度,农村基础设施短板逐渐补齐,受到基层干部群众欢迎。然而,在中部一个村庄,平坦的农田里每隔百米左右就建有一处机井房,但因后续管理无法跟上,机井房甚至变成临时厕所;在一些村庄,花费大价钱修建的健身设施使用效率很低,甚至生锈了都没有被人使用过几次……中看不中用、建成即荒废,在广袤的农村,一些基础设施闲置的现象,的确不容忽视。

农村基础设施为何会“睡大觉”?有些是没有进行充分的调查研究,因此并不了解农村地区的需求,所建的基础设施是一些人“拍脑袋”的决定,而不是群众真正需要的;有些是缺乏长远眼光,忽略了后期的维护成本,最终只能沦为“烂尾项目”;还有的则是为了追求政绩,只注重“干了什么”,却忽略了对实际效益的评估……

中看不中用、建成即荒废,农村基础设施闲置现象并非个案,对这一现象,各相关部门既要追根溯源,制定有效措施防患于未然,又要科学论证,及时整改,让“沉睡”的设施“醒”过来。建设前,要充分征求民意,确保农村基础设施的建设是群众所需要的;建设中,要加强对项目的全流程监管,兼顾后续的管理维护;最后,要加强跟踪考核,一旦发现农村基础设施被闲置,要对相关责任人进行问责,遏制资金浪费等现象。

别让农村基础设施闲置,应成为我们的共识。让建设农村基础设施成为更加科学合理的决策,把每一分钱都花在刀刃上,才能更好地造福于民。

积极参与抢险救援、救助服务等工作——

江西吉安1800余支党员突击队奋战在防汛一线

◆人民日报记者朱磊 王丹

“我们加紧清淤,虽然洪水已经退去,但不能放松警惕。”6月23日,江西省吉安市安福县横龙镇石溪村党支部书记张瑞清不停叮嘱。这几日,张瑞清与村里的党员干部们组成“吉先锋”党员突击队,忙着清淤、堆砂石土方和编织袋,挨家挨户分发消毒用品。同时,县专业森林消防大队“吉先锋”应急救援突击队队员给乡亲们运送生活物资。

日前,吉安市多地遭遇强降雨,安福县、永新县、吉安县等地汛情严重,“吉先锋”党员突击队昼夜奋战在第一线。

19日20点,在横龙镇石溪村江布园小组巡河的村党支部书记刘开云发现河水水位快速上涨,立即向镇政府报告,并和村小组组长刘

晓辉一起挨家挨户通知村民,随时准备撤离。21点30分,30多名刚从其他镇完成救援任务的县专业森林消防大队“吉先锋”应急救援突击队队员们到达现场。此时又下起了大雨,有部分来不及撤离的老人和小孩被困。

村中水下地形复杂,突击队紧急从县里调来空气动力船。队长李海滨带领队员们从开阔水域绕行进入村庄。中间水域水流湍急。多次尝试后,船才终于进入村庄内部。

此时已是深夜。队员们挨家挨户进行喊话、排查,在手电光的照射中搜索着被困群众。队员李文军发现,有老人在不远处房屋的二楼招手。

“你们稳住船,我去接老人家。”李文军将救援绳索的一端牢牢系在船上,携带绳索的另一头跳进冰冷的水中,向老人游去。他帮老人穿上救生衣,系好救援绳,涉过齐胸深的水,在队友的协助下背着老人向救援船前进。到达船边后,李文军蹲下身说:“老人家,来,踩着我!”他以肩为梯,让老人脚踩着他的肩膀,用力将老人缓缓地“顶”上了船。

雨一直未停,突击队员们一次次拉着牵引绳往返。黑夜里,队员们救生衣的那抹橙红,给人温暖和安定的力量。终于,14名被困群众全部安全转移。

6月以来,吉安市、县两级“吉先锋”指挥中心动员1.6万余名党员干

部组建1800余支“吉先锋”党员突击队,参与抢险救援、救助服务等工作。

既抢险,也抢收。

永丰县上溪乡,金灿灿的黄桃已经开始成熟。“黄桃采摘期短,但是降雨不断,山路不好走,人手不好请。”上溪乡自然源家庭农场经营者鄢传保虽然接到了不少订单,但难以及时采摘,十分着急,“最急的是一笔2000斤的订单,客户要求3天内发货,否则就要取消。”趁雨水暂停间歇期,乡黄桃产业办负责人张有厚组织乡、村“吉先锋”党员志愿者20余人到农场帮忙,现场有条不紊,鄢传保顺利发货。乡黄桃产业办还对全乡滞销的早熟黄桃进行了摸底统计,积极联系销售。

据气象部门消息,24日至27日江西西北部等地有强降雨。“心里这根弦可不能放松!”李海滨说。

党旗在基层一线高高飘扬

永善启动消费品以旧换新活动



本报讯(通讯员 田雨文/图)6月24日,永善县举行以“焕新”生活“智”在乐享”为主题的消费品以旧换新活动启动仪式,拉开了消费品以旧换新活动的序幕。

在消费品以旧换新活动现场,分区域摆放着一台台崭新的空调、冰箱、电视机、洗衣机、抽油烟机、家用电器以及汽车等产品。企业工作人员热情服务,积极向过往群众介绍不同产品的性能,并耐心向大家讲解活动细则和补贴标准。群众通过现场了解后,有的现场下单,买下自己心仪的产品,有的把家里的旧电器带来,以旧换新,换购了自己满意的家用电器。

“我非常喜欢这款冰箱,之前我和媳妇在网上了解过同款冰箱,现在他们这里比网上还要便宜。”群众刘德军说道。

下一步,各参加活动的企业将持续开展消费品以旧换新活动,鼓励消费者将老旧汽车、家电、家居更换为节能、环保的新型产品,进一步推动消费品市场实现绿色发展。

上接第1版《全国科技大会国家科学技术奖励大会两院院士大会在京召开》

习近平指出,要深化教育科技人才体制机制一体改革,完善科教协同育人机制,加快培养造就一支规模宏大、结构合理、素质优良的创新型人才培养队伍。优化高等学校学科设置,创新人才培养模式,提高人才自主培养水平和质量。加快建设国家战略人才力量,着力培养造就卓越工程师、大国工匠、高技能人才。加强青年科技人才培养,大力弘扬科学家精神,激励广大科技人员志存高远、爱国奉献、矢志创新。

习近平强调,要深入践行构建人类命运共同体理念,在开放合作中实现自立自强。深入践行国际科技合作倡议,进一步拓宽政府和民间交流合作渠道,发挥共建“一带一路”等平台

作用,支持各国科研人员联合攻关。积极融入全球创新网络,深度参与全球科技治理,共同应对全球性挑战,让科技更好造福人类。

习近平表示,希望两院院士当好科技前沿的开拓者、重大任务的担纲者、青年人才成长的引领者、科学家精神的示范者,为我国科技事业发展再立新功。广大科技工作者要自觉把学术追求融入建设科技强国的伟大事业,创造出无愧时代、不负人民的新业绩。各级党委和政府要切实加强对科技工作的组织领导,全力做好服务保障。

李强在主持大会时指出,习近平总书记的重要讲话充分肯定了近年来我国科技发展取得的历史性成就,深刻总结了新时代科技事业发展的宝贵经验,精辟论述了科技创新在推进中国式现代化、实现第二个百年

奋斗目标伟大进程中的重要作用,系统阐明了新形势下加快建设科技强国的基本内涵和主要任务,为做好新时代科技工作指明了前进方向,要深入学习领会,认真贯彻落实。新征程上,实现高水平科技自立自强,建设科技强国使命光荣、责任重大,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步增强做好科技工作的自觉性和坚定性,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

会上,李德仁 and 薛其坤代表全体获奖人员作了发言。

会前,习近平等领导同志亲切会见了国家科学技术奖获奖代表,并同大家合影留念。

处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志出席大会。

各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、军队有关单位主要负责同志,两院院士、部分外籍院士,国家科学技术奖获奖代表等约3000人参加大会。

2023年度国家科学技术奖共评选出250个项目 and 12名科技专家。其中,国家最高科学技术奖2人;国家自然科学奖49项,其中一等奖1项、二等奖48项;国家技术发明奖62项,其中一等奖8项、二等奖54项;国家科学技术进步奖139项,其中特等奖3项、一等奖16项、二等奖120项;授予10名外国专家中华人民共和国国际科学技术合作奖。

昭通市2024年第2季度失信被执行单位(法人)名单

(二)

序号	执行法院	姓名/名称	类型	执行案号	组织机构代码	立案时间	发布时间	状态	失信行为情形
1	昭通市昭阳区人民法院	云南平明建筑劳务有限责任公司	法人	(2023)云0602执4788号	91530112MA6Q44MA69	2023-10-17	2024-03-11	已发布	有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务
2	昭通市昭阳区人民法院	昭通市精诚汽车维修服务有限公司	法人	(2024)云0602执753号	915306003467552674	2024-01-22	2024-03-11	已发布	有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务
3	昭通市昭阳区人民法院	云南凯创房地产经纪有限公司昭通分公司	法人	(2024)云0602执1508号	91530600095844846N	2024-02-21	2024-03-18	已发布	有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务
4	昭通市昭阳区人民法院	广元鹏源建筑劳务有限公司	法人	(2024)云0602执1276号	91510802MA690D4X77	2024-02-04	2024-03-13	已发布	有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务
5	昭通市昭阳区人民法院	昭通市信和房地产开发有限公司	法人	(2023)云0602执5088号	91530602738052077N	2023-10-27	2024-03-13	已发布	有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务
6	昭通市昭阳区人民法院	云南君硕融资担保有限公司	法人	(2024)云0602执恢35号	915301025577618007	2024-01-25	2024-02-19	已发布	有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务
7	昭通市昭阳区人民法院	昭通市昭阳区景启科技有限公司	法人	(2024)云0602执1019号	91530602MA6PW47M04	2024-01-26	2024-03-12	已发布	有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务
8	昭通市昭阳区人民法院	云南宸丰置业有限公司	法人	(2024)云0602执130号	91530600336505280J	2024-01-04	2024-03-15	已发布	有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务
9	昭通市昭阳区人民法院	昭通市亿城建材有限公司	法人	(2024)云0602执773号	91530621555126918A	2024-01-22	2024-03-14	已发布	有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务
10	昭通市昭阳区人民法院	云南天溪酒业有限公司	法人	(2024)云0602执73号	915306025971278208	2024-01-03	2024-03-14	已发布	有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务

登报作废

云南昭通金石矿业开发有限责任公司不慎遗失在大关县农村信用合作社联合社办理的开户许可证,核准号:J7345000038401;账号:7500001294089012;编号:7310-00311112。特登报作废。

登报作废

何顺忠不慎遗失农村土地承包经营权证,证书编号:N0.D5306020181429;经营权证流水号:010437;农村土地承包经营权证代码:530602101001100037;承包地块总数:12块;承包地确权总面积:7.83亩。特登报作废。

登报作废

付德芬不慎遗失昭通市大境界房地产开发有限公司开具的内蒙古项目收据1份,编号:0005300;摘要:收14-1-101房款;金额:360000元。特登报作废。

清算公告

永善县鼎成养护中心根据民办非企业单位登记管理条例及永善县鼎成养护中心章程第三十六条规定,于2024年6月12日决议注销(解散)本中心,并同时成立了永善县鼎成养护中心清算组。请永善县鼎成养护中心债权人于本公告发布之日起30日内,向本中心清算组申报债权,过期视为放弃债权。

联系人:丁清容

联系电话:13887092336

地址:永善县溪洛渡镇景风格路74号

邮编:657300

永善县鼎成养护中心清算组

2024年6月26日

注销公告

盐津青松机动车驾驶培训学校(有限公司)(法定代表人:陈远刚;统一社会信用代码:91530623775502292X),根据本公司2024年6月13日的股东会会议,决定解散盐津青松机动车驾驶培训学校(有限公司),并于2024年6月25日成立清算组,请公司债权人自本公告发布之日起45日内向清算组申报债权,过期视为放弃债权。

特此公告

法定代表人:陈远刚

联系电话:13578033378

盐津青松机动车驾驶培训学校(有限公司)

2024年6月26日

登报作废

卯明凤不慎遗失道路运输经营许可证,证号:530602018684;车牌号:云C47516。特登报作废。

登报作废

云南毅坤建设工程有限公司大关分公司不慎遗失预留在中国建设银行大关县支行的财务专用章1枚,字样:云南毅坤建设工程有限公司大关分公司财务专用章;法人章1枚,字样:何飞。特登报作废。

广告



残疾人的监护人应当履行哪些义务?

【有事要问】残疾人的监护人应当履行哪些义务?

【身边案例】村民刘某因意外导致半身瘫痪成为残疾人,让本就贫困的家庭雪上加霜,小刘妻子不堪重负便带着5岁的儿子外出务工,导致小刘没有人照顾。村民咨询,残疾人的监护人应当履行哪些义务?

【意衡律师解答】《中华人民共和国残疾人保障法》规定,残疾人的扶养人必须对残疾人履行扶养义务。

残疾人的监护人必须履行监护职责,尊重被监护人的意愿,维护被监护人的合法权益。残疾人的亲属、监护人应当鼓励和帮助残疾人增强自立能力。禁止对残疾人实施家庭暴力,禁止虐待、遗弃残疾人。

昭通市司法局 审核
云南意衡律师事务所 供稿